
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

57 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 057 

  
ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 20ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Sebastiao Jose de Souza. 

Ausência de: Andrei Alberto Müzel. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Discussão e votação da Ata da 19ª Sessão Ordinária realizada em 11 de abril. 

Aprovada por todos. Discussão e votação da Ata da 9ª Sessão Extraordinária 

realizada em 11 de abril. Aprovada por todos. A presidência parabeniza dr Eduardo 

Muzel e equipe pelo trabalho realizado. Vai apresentar moção de aplausos. 

Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta à Indicação 41/2024 - Ronaldo Coquinho - Indica a extensão de energia 

elétrica na Rua Maria Benzica Rodrigues no Alto da Brancal. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 72/2024 - Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível providencie a construção 

de uma Marginal na Avenida Expedicionários de Itapeva, que está localizada no Parque 

Cimentolandia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

134/2024 - Preto Vasco - Requeiro a Mesa, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para 

que junto ao setor responsável, informe a possibilidade de promover/intensificar a ronda 

da GCM e da Polícia Militar no Bairro Jardim Maringá, inclusive em toda extensão da 

Avenida Roberto Herbert Gretz. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 139/2024 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor 

competente se possível, providenciem um estudo para a implantação de uma cobertura 

na quadra da Praça Suttner Rodrigues Saldanha, (próxima ao CRAS) entre as ruas Iperó 

e Itaí, na Vila Nova. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 147/2024 - Tião do Taxi - Requer a Secretaria Municipal de Esportes 

informações de qual o motivo do encerramento dos trabalhos e projetos da Associação 

Social e Esportes do Clube Corintinha com as crianças e dos adolescentes da vila Nova 

e adjacentes. Ciência ao Plenário que foi recebido o Ofício nº 1039-O/2024-psp, do 

Tribunal de Justiça de São Paulo, informando que nos autos da Ação Direta de 

Inconstitucionalidade nº 2068626-03.2024.8.26.0000, foi DEFERIDA LIMINAR 
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SUSPENDENDO A EFICÁCIA do artigo 10 da lei municipal nº. 5.003, de 03 de janeiro 

de 2.024, vedando a cobrança de honorários sucumbenciais em processo de cobrança 

administrativa, até final julgamento da ação. Ciência ao Plenário que foi recebido o 

Ofício nº 872 A/2024-lfm, do Tribunal de Justiça de São Paulo, informando que nos autos 

da Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 2180247-39.2023.8.26.0000, foi declarada 

INCONSTITUCIONALIDADE da Lei Municipal nº 4.879, de 23 de junho de 2023, que 

“Dispõe sobre indenização às vítimas de acidentes recorrentes de má conservação das 

vias e logradouros”, remetendo o ACÓRDÃO da decisão para conhecimento de Vossas 

Excelências. PROPOSITURAS: Projeto de Resolução: 1/2024 - Vereador Celinho 

Engue - Dispõe sobre a instituição da “Medalha do Mérito Cultural Preto Mattos” a ser 

conferida aos cidadãos que concorram para o desenvolvimento da cultura no município 

de Itapeva. Projeto de Lei: 50/2024 - Prefeito Dr. Mario Tassinari - DISPÕE sobre a 

aplicação da Emenda Constitucional nº 103, de 12 de novembro de 2019 aos servidores 

públicos do Município de Itapeva, e dá outras providências. Emenda: Emenda 0001 ao 

Projeto de Lei 0001/2024 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Fica alterada a ementa e o artigo 1º do Projeto de Lei 001/2024. Moção: 

8/2024 - Vereadora Aurea Rosa - Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de 

São Paulo, Sr. Tarcísio de Freitas, para que estude a possibilidade de viabilizar no 

Estado de São Paulo o disposto no Projeto de Lei nº 1.611/23, de autoria do Deputado 

Thiago do Joaldo do PP do Sergipe, que dispõe sobre a criação de CNH Social, cujo 

objetivo é a emissão e renovação da Carteira Nacional de Habilitação para pessoas de 

baixa renda. Requerimento: 171/2024 - Vereador Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito, 

para que junto ao setor responsável, providencie o retorno da merendeira que já fazia 

parte do quadro de funcionários da E.M. Terezinha de Moura Rodrigues Gomes. 

172/2024 - Vereador Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

responsável, informações sobre a insalubridade das merendeiras. 173/2024 - Vereador 

Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível 

informem a previsão de início das obras de lajotamento, na rua das Azaléias, no Jardim 

Belvedere. 174/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais que junto ao setor competente se possível, providenciem a Revitalização e 

Poda das Árvores, da Praça da Igreja Nossa Senhora da Piedade, na Vila Nova e Poda 

das Árvores na Praça Carlos Flavio Vasconcelos, no Parque São Jorge. 175/2024 - 

Vereador Tião do Taxi - Requer ao DEMUTRAN, informações sobre a possibilidade de 

reforçar   pintura de solo na faixa de pedestres da rua Mario Prandini esquina com a rua 

Lucas de Camargo no Centro. 176/2024 - Vereador Tião do Taxi - Requer ao 

DEMUTRAN, informações sobre a possibilidade de reforçar pintura de solo nas faixas 
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de pedestres do semáforo da rua Alexandrino de Moraes esquina com a rua Gastão 

Vidigal no Jardim Maringá. 177/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Prefeito, que junto ao setor competente informe sobre a possibilidade de 

disponibilização de um novo espaço para assistência farmacêutica em nosso município, 

devido ao crescente aumento na demanda por esse tipo de serviço. 178/2024 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, que junto ao setor 

competente informe sobre a possibilidade de disponibilização de um “auxiliar” para 

orientar os usuários na fila de espera do UPA e da assistência farmacêutica municipal. 

179/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais que junto ao setor competente, providencie o lajotamento e iluminação em 

toda a extensão da estrada Carlos Eduardo Magalhães que liga o Bairro São Camilo á 

Apae Escola, e também no estacionamento da escola. 180/2024 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor 

competente, para que providencie a reforma e manutenção, da UPA com urgência. 

181/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao 

setor responsável, informe sobre a quantidade de demanda reprimida de cirurgias 

eletivas de maneira global e individualizada por tipo de procedimento, incluindo a data 

de entrada no sistema. 182/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito 

para que, junto ao setor responsável, informe sobre a quantidade de exames 

complementares que estão compondo a demanda reprimida, de maneira global e 

individualizada por tipo de exame, na resposta, deverá ser informado todos os tipos de 

exames e as datas de entrada no sistema. Indicação: 56/2024 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Indico ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

pôr em pratica a Lei federal de número 14.603/2023 - Para construir uma sala de 

descanso para os profissionais da enfermagem nas instituições públicas e privadas no 

município de Itapeva/SP. A Presidência encaminha o projeto de resolução 01/2024 e 

projeto de lei 50/2024 às comissões competentes para exararem seus pareceres, 

moção, requerimentos e indicações para providencias de costume. Proposição de 

Honraria: Título de Cidadania Itapevense. Autoria: vereador Ronaldo Pinheiro. A 

presidência designa os vereadores Gesse, Júlio e Debora para compor a comissão. 

Título de Cidadania Itapevense. Autoria: vereador Célio Engue. A presidência designa 

os vereadores Tarzan, Tião e Aurea para compor a comissão. Comenda Antônio 

Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva. Autoria: vereador Ronaldo Pinheiro 

- subscrito: vereadora Debora Marcondes. A presidência designa os vereadores Tarzan, 

Aurea e Robson para compor a comissão. TEMA LIVRE: Tarzan comenta sobre 

médicos da rede pública de saúde de Itapeva e integração de corpo clinico. Comenta 
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volume de legislação produzida e assessoria aos vereadores. Registra necessidade de 

discutir um modelo para que UPA tenha resposta imediata nos atendimentos AVC e 

infarto. Sugere convidar a secretária de saúde para discutir a questão. Comenta 

complexidade do sistema único de saúde.  Júlio Ataíde apresenta vídeo do poupatempo 

e problemas de falta de iluminação no local. Comenta problema crônico de iluminação 

pública na cidade. Pede solução ao problema e respeito com a população. Diz que a 

situação cria descrédito. Aparte Ronaldo diz que não somente área urbana, mas zona 

rural também está com problemas de iluminação. Diz que lâmpadas de sódio não davam 

tanto problema. Continua Júlio solicitando providencias. Aparte Debora diz que nova 

licitação é no valor de 4 milhões. Saulo Leiteiro comenta licitação emergencial de 

iluminação pública, problemas de edital e cancelamento de contrato. Diz que a situação 

é crítica. Comenta nova licitação. Espera que problemas sejam resolvidos. Comenta 

problemas nas instalações das luminárias. Diz que a empresa não tinha experiência 

para executar o serviço de manutenção. Aparte Tarzan comenta necessidade de 

estudar o contrato. Parabeniza o vereador pelo posicionamento. Marinho Nishiyama 

parabeniza a ação do dr. Eduardo Muzel, enfermeira Viviane e equipe responsável pela 

ocorrência atendida. Solicita que seja inserido em ata voto de congratulações. Comenta 

superlotação da UPA e falta de ação efetiva do executivo. Vai solicitar relatório de 

atendimento dos últimos 6 meses. Solicita que seja inserido em ata voto de pesa pelo 

falecimento do PM Iago Munhoz. Comenta problemas de iluminação pública. Diz que 

executivo não está conseguindo entregar serviços básicos. Aurea Rosa comenta 

problemas de iluminação pública. Comenta artigo 138 do código penal – sobre calunia, 

difamação e injuria, e lei Maria da Penha. Cumprimenta a polícia civil de Itapeva pela 

investigação e prisão de homem que atacou/abusou de diversas mulheres na cidade. 

Parabeniza a equipe de investigação. Robson Leite comenta prisão de homem que 

atacou diversas mulheres na cidade. Comenta momento adverso que país está vivendo 

e a pressão que muitos policiais sofrem. Registra voto de pesar pelo falecimento do PM 

Iago Munhoz. Comenta espetáculo de dança ocorrido no espaço Madri. Registra voto 

de congratulação. Comenta sobre iluminação pública, questão burocrática e valores de 

contrato. Diz que valor foi proporcionalmente abaixo de outras cidades. Acredita que 

problemas serão resolvidos. Comenta sobre saúde e complexidade da pasta. Tião do 

Táxi comenta sobre iluminação pública. Diz que a questão decepciona os moradores da 

cidade. Comenta importância de secretários executarem um bom serviço e da 

necessidade de equipe para serviços emergenciais dentro do quadro de funcionários do 

executivo. Diz faltar responsabilidade. Roberto Comeron apresenta vídeo do 

Governador Tarcísio de Freitas sobre moradia. Comenta importância de programas 
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habitacionais para o desenvolvimento da cidade e entregas que fez em seu governo. 

Comenta importância de o chefe do executivo buscar recursos Estadual/Federal.  

Parabeniza a Lira Itapevense pela apresentação realizada no último domingo. Comenta 

desenvolvimento do bairro Morada do Bosque. Cobra ação efetiva do governo atual. 

Aparte Tarzan comenta conquistas do governo Comeron. ORDEM DO DIA: Leitura de 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0001/2024 - Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa - Fica alterada a ementa e o artigo 1º: “Ementa: 

Dispõe sobre denominação Daiane Carine Johson Camillo, a praça localizada entre a 

rua José Cavani e Avenida Professor Aristeu de Almeida Camargo no Jardim Ferrari. 

Art. 1º Passa a denominar-se Daiane Carine Johson Camillo, a praça localizada entre a 

rua José Cavani e Avenida Professor Aristeu de Almeida Camargo no Jardim Ferrari III. 

” (Tarzan solicita que seja acrescida na redação final o número III). Colocado em 

discussão única. Colocado em votação única. Aprovado por todos. Leitura do Projeto 

de Lei Nº 1/2024 - Vereador Robson Leite - Dispõe sobre denominação Daiane Carine 

Johson Camillo a praça do Bairro Jd Ferrari Itapeva que fica paralela a rua José Cavani. 

Colocado em 1ª discussão. Robson Leite registra sua homenagem. Faz a leitura da 

mensagem do projeto. Pede apoio para aprovação. A presidência parabeniza pela 

homenagem. Colocado em 1ª votação. Aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 8/2024 

- Vereadora Aurea Rosa - Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São 

Paulo, Sr. Tarcísio de Freitas, para que estude a possibilidade de viabilizar no Estado 

de São Paulo o disposto no Projeto de Lei nº 1.611/23, de autoria do Deputado Thiago 

do Joaldo do PP do Sergipe, que dispõe sobre a criação de CNH Social,  cujo objetivo 

é a emissão e renovação da Carteira Nacional de Habilitação para pessoas de baixa 

renda. Aurea Rosa solicita retirada de pauta. Pedido acatado por todos. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v projeto de lei 01/2024. Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  emenda à LOM 02/2024; 

Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 212, 214, 215, 

216, 222, 229, 232, 233, 234, 246/2023; 02, 08, 09, 10, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 

28, 29 30, 31, 32, 34, 36, 37, 42, 44, 46, 47, 48, 49, 50/2024. A presidência convida 

todos para evento de diplomação da Sr.ª Isabel Regina dos Reis no grau de dama da 

história, que será realizada dia 19, às 19h20, na Câmara Municipal. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Tarzan comenta licitações que estão sendo publicadas no diário oficial. 

Comenta criação dos órgãos de controle. Solicitou reunião com procuradores. Quer que 

os órgãos de controle sejam políticas de Estado permanentes e façam parte da lei 

orgânica. Parabeniza a procuradoria e trabalhos que realizam. Sobre licitações, 

comenta importância da capacitação dos servidores responsáveis. Diz que a aprovação 
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ou rejeição dos projetos de lei é feita pelos quinze vereadores. Robson Leite diz que a 

rua armando costa esta iluminada. Apresenta vídeo da secretaria de desenvolvimento 

social e homenagem ao Sr. Carlos Carvalho. Agradece a secretária Lucinha. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 21ª Sessão Ordinária a 

ser realizada quinta-feira, dia 18 de abril, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 15 de abril de 2024. 
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